
Referat af styrelsesmøde i Kemilærerforeningen 
d. 17. november kl.12.på LMFK sekretariatet. 

 
Tilstede: Vibeke Axelsen, Gert Bergstein, Gunhild Kjeldsen, Jette Nellemann, Keld Nielsen, 
Dorte Lind Damkjær (til kl.15), Ole Vesterlund Nielsen (fra kl.15), Tove Eriksen (referent). 
 
1. Velkommen til: 
Keld Nielsen Roskilde Katedralskole, der er valgt som styrelsesmedlem. 
Dorte Lind Damkjær Vejle Tekniske Skole, der er valgt som styrelsessuppleant. 
 
2. Meddelelser 
Gert: Kemi C analyse via Skolekom. 49 gymnasier ud af 141 har svaret dvs. 35 % 
gymnasier. I 2005 havde 47 % af klasserne ikke kemi, mens det i 2006 blev 43 %. 
Vi vil opfordre ministeriet til at få opgjort antal naturvidenskabelige fag via GIA 
indberetningerne. 
Keld: DTU Claus Hviid Christensen udgiver ”Nye Kemiske Horisonter” til januar. 
Gratis klassesæt sendes til hver skole. På DTU åbnes et laboratorium ”Inspiratorium” 
til gymnasieklasser. Se LMFK-bladet og  www.kemi.dtu.dk/fg6_bsc/gymnasie 
Vibeke: Kemilærerforeningen arbejder for at det bliver muligt at vælge et enkelt- 
fagligt Studieretningsprojekt. Brev om dette sendes til de andre nv formænd. 
Tove: Geologisk Institut Lars Bie Jensen er ved at udvikle www.geocase.dk  UV 
materiale lige til at anvende i de naturvidenskabelige fag. Desuden kufferter med 
eksperimenter bl.a. en vandkuffert med dataopsamlingsudstyr LoggerPro.  
Eksplosionsforedragene på DTU i december har i år så stor tilslutning, at der bliver 
foredrag 4 dage. Foredragene på KU i januar har også fået pæn tilslutning. 
 
3. Konstitueringen  
Vibeke Axelsen 
Formand, Pædagogisk Samarbejdsudvalg (PS), Konsortiekontakt, Fagligt forum for kemi,  
Det store LMFK-udvalg, Dansk Kemi Olympiade Komité, Kontakt til DI. 
 
Gert Bergstein 
Næstformand, Redaktion for LMFK-bladet, Kemiforlaget, Suppleant Pædagogisk 
Samarbejdsudvalg (PS). 
 
Gunhild Kjeldsen 
Kasserer i Kemilærerforeningen, Kasserer i F&K forlaget, Regnskabsansvarlig i 
Kemiefteruddannelse, Styrelsens repræsentant i styregruppen for mærkningsdatabasen. 
 
Keld Nielsen 
Kontakt til regionallederne, Kontakt til Ungdomslaboratoriet. 
 
Ole Vesterlund Nielsen 
Styrelsesmedlem i det lille og store LMFK udvalg, Kemiforlaget. 
 



Tove Eriksen 
Kontakt til universitetsforelæsningerne på KU og DTU. 
 
Dorte Lind Damkjær  
Kontakt til HTX, Suppleant i F&K forlaget. 
 
Udliciteret til Benned Bennedsen 
Kontaktperson til universitetsforelæsninger på SDU. 
 
3. Regionalt samarbejde 
Forberedelse af fællesmødet med regionallederne 19. – 20. januar 2007 på Hotel 
Jens Baggesen Korsør. Forslag til programpunkter: Studieretningsprojektet og 
studieretningssamarbejde. Indsamling og bearbejdning af materiale til almen 
studieforberedelse og studieområdet. Overvejelser om ny struktur for årsmøder. 
Forespørgsel om kemilærere ønsker nf-faggruppen fortsættes eller foreningen skal 
arbejde for at det bliver 3 enkelte fag med samarbejde.  
Regionalmøderne.  Foreløbigt er der planlagt: Reg.1+2: Onsdag d. 31. januar 2007 og 
Reg.5: Tirsdag d. 20. marts 2007.  
 
4. Evaluering af årsmøde 2006 
Ny struktur overvejes, hvor det faglige indhold knyttes til de faglige foreningers 
styrelser. Næste årsmøde i Jylland. 
 
5. Efteruddannelse 
Gl. Vindinge kursus 7.-9. marts 2007 er overtegnet. 
Temakemi konsortiet har haft sit første møde d. 3. november. Emner der blev 
diskuteret: Functionel foods, farlige weekendtrips , slik, hårkemi, smykker, moderne 
materialer. Næste møde 16. marts på SDU, hvor der udføres eksperimenter. 
Materialet præsenteres på de kommende regionalmøder og lægges senere på EMU. 
Evt. bliver temahæfter udgivet. Gert er tovholder. 
Foreningen har fået 75.000 til udvikling af IKT kursus med fremstilling af nyt 
materiale til lærere. Vibeke sender konsortiebeskrivelsen til tovholder Keld. 
Fremtidige konsortier. Bæredygtig kemi. Bill Linnane fra Fagligt forum har skrevet 
ansøgning. Vi søger penge til matematik-kemi fag samarbejde. Desuden søger vi til NV 
konsortiet, der skal udvikle materiale til to-faglige forløb eksperimentelt. Ole har 
været til møde. 
 
6. Forlagene 
F&K forlaget holder møde søndag d. 19. november 2006 vedrørende ny udgave af 
Databogen.  Kemiforlaget. Ny opgavebog til kemi A og B under udarbejdelse af 
Carsten Holmboe og Preben Albertsen.  
 
7. Foreningens økonomi 
Ok. 



 
8. LMFK-samarbejdet. 
LMFK´s hjemmeside ligger på UNI-C, men det overvejes at flytte den til 
Notecentralens server, som står på sekretariatet. Sekretariatet har fået nye 
computere og de nye regnskabssystemer indkøres gradvist. Sekretariatet tjener 
penge på at udføre flere faglige foreningers regnskaber og kursusregnskaber. 
Annonce størrelserne i LMFK-bladet blev diskuteret. Der har været 
medarbejdersamtaler mellem sekretariatets medarbejdere og det lille LMFK udvalg. 
Fællesmøde til foråret med matematik og fysik bl.a. om struktur af nyt årsmøde. 
 
9. Datoer for kommende møder.  
19. – 20. januar 2007.  
 
10. Evt. 
Ungdomslaboratoriet på HCØ. Foreningen har fået adskillige henvendelser vedrørende 
manglende reaktioner på tilmeldinger. Vi henvender os til HCØ vedrørende problemet. 


